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Miljöpartiet de gröna 

Kommunfullmäktige 2017-03-29 

Enkel fråga till Marie Bladholm, Utbildningsnämndens ordförande 

Sedan Alliansen beslutat om 2017 års budget för skolverksamheten i Värmdö kommun har 

Miljöpartiet varit starkt oroade över hur vi ska klara uppdraget med så lite pengar till skolan. 

Redan i skolverkets statistik för 2015 kan vi konstatera  

 

 

- Att Värmdö kommun hade lägst andel anställda årsarbetare med 

förskollärarexamen, kommunal regi i förhållande till samtliga kommuner/riket totalt 

 

- Att Värmdö kommun hade lägst andel anställda årsarbetare med pedagogisk 

högskoleexamen, kommunal regi i förhållande till samtliga kommuner/riket totalt 

-  

- Att Värmdö kommun hade högst andel årsarbetare utan utbildning för arbete med 

barn, kommunal regi i förhållande till samtliga kommuner/riket totalt 

 

Trots att vi redan inför budget 2016 visste att vi hade stora problem med för få utbildade 

förskollärare till våra förskolor valde Alliansen att spara på förskolepengen. 

Kommundirektören hade föreslagit en uppräkning av budget för förskolepengen med 2% 

medan Alliansen sänkte den till 1%. Nu är vi inne i en situation med för få förskollärare i våra 

förskolor och en budget som inte klarar av att anställa fler förskollärare. I 

verksamhetsberättelsen 2016 redovisade förskolorna ett underskott på -3,3 mnkr och då 

hade man ändå fått ett statsbidrag på 3 mnkr.  

 

Rubrik: Vi behöver anställa fler förskollärare i Värmdö kommun 

Min fråga till, Marie Bladholm, Utbildningsnämndens ordförande: 

Kommer Alliansen att tillskjuta extra medel/pengar under 2017 till förskolorna så att fler 

förskollärare kan anställas? 

 

Siv Strömbäck, MP 

070-496 10 66 

Siv.stromback@varmdo.se 
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Interpellation till Deshira Flankör, Kommunstyrelsens Ordförande  
Kommunfullmäktige 2017-03-29 
 
 
Varför når inte känsliga ärenden politiken i tid?  
 
Tyvärr har det på kort tid uppstått problem kring kommunens särskilda boende 
Gustavsgården. Först med upphandlingen av ”containrarna”, dvs Gustavsgårdens 
Paviljonger, som äldre placerats i under renoveringen av det särskilda boendet och därefter 
att vår medicinska ansvariga sjuksköterska (MAS) inte kan garantera patientsäkerheten på 
boendet.  
 
Vid båda tillfällena nås politiken av information alltför sent. Gustavsgårdens paviljonger stod 
redan uppförda och information om att MAS inte kan garantera patientsäkerheten nådde 
politiken först månader efter att det konstaterats.    
 
Det är inte första gången politiken involveras för sent. Våra socialsekreterare gick ut för lite 
mer än ett år sedan i lokalpressen med ett anonymt brev om att de inte kunde garantera de 
insatser som lagen kräver. Något politiken inte informerats om innan. Så ska det inte gå till! 
Som ytterst ansvariga måste vi politiker få relevant information om känsliga ärenden i tid, 
även politiker från oppositionen.  
 
I Värmdö har vi en långtgående delegation och det går inte att förutse alla olika typer av 
känsliga ärenden som kan uppstå. Vi hade gärna sett att det finns en policy eller liknande för 
hur och när känsliga ärenden på delegation ska kommuniceras till politiken.  
 
 
Jag undrar därför: 
 

- Hur du ser på att politiken informeras försent i känsliga ärenden som ovan nämnda? 
 

- Vilken rätt har oppositionen till insyn och delaktighet i nämnder och styrelser jämfört 
med de styrande partierna? 

 
- Kan du ställa dig bakom ett förslag om att en policy, eller liknande verktyg, om hur 

och när ett ärende på delegation ska lyftas till ansvarig politisk nämnd? 
 
 
Hanna Thorell 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Interpellation 

 

 

Till  

Kultur- och fritidsnämndens ordförande 

 

 

 

Angående firandet av Finlands självständighet 
Den 6 december planeras att fira Finland varit självständigt i 100 år.  

Som ett led i firandet av självständighetsdagen planeras en rad aktiviteter 

i Värmdö. 

Precis som i många andra svenska bruksorter har finländarna varit med 

om att bygga Sveriges välfärd. Vad skulle ”fabriken” varit utan alla de 

finländare som i decennier arbetade där och inom en rad andra 

samhällssektorer. Värmdö kommun bör engagera sig i 100årsfirandet av 

Finlands självständighet. 

 

Med hänvisning till det ovan anförda frågar jag ordföranden för kultur- 

och fritidsnämnde: 

 

 På vilket sätt kan Värmdö kommun delta i firandet? 

 

 Kan Värmdö kommun lämna ekonomist bidrag till 

arrangörsgruppen?  

 

 

Gustavsberg den 28 mars 2017 

 

Mats Skoglund 
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Interpellation 

  

Till 

 Ordföranden för vård- och omsorgsnämnden 

 

 

Interpellation angående hälso- och sjukvården på Gustavsgården 
I samband med uppföljningen av hälso- och sjukvården på Gustavsgården identifierades 

en rad mycket allvarliga brister. 

Det handlar bl. a om kvalitetsarbetet, nutritionen, arbetsledningen och 

läkemedelshanteringen. 

Bristerna bedöms som mycket allvarliga och en lista över prioriterade arbetsområden 

som i omgående måste åtgärdas har upprättats varvid åtgärderna har tidssatts. 

 

Omvårdnadsdokumentation 

Uppdateringen av omvårdnadsdokumentationen enligt MAS-riktlinjer måste vara klart 

senast den 1 april 2017. 

 

Ansvar för kvalitetsarbete inom HSL 

De olika ansvarsområdena inom HSL måste tydligöras samt vem/vilka som ansvarar för 

vad och hur kvalitetsarbetet ska bedrivas inom HSL i verksamheten måste vara klart 

senast den 1 mars 2017. 

 

Daglig arbetsledning inom HSL 

Rapporteringen och den dagliga arbetsledningen måste tydliggöras samt prioritering av 

arbetsuppgifter inom HSL ska ske för att minska patientsäkerhetsriskerna (inklusive 

läkemedelshantering och delegeringar) måste vara klart senast den 1 februari 2017.   

 

Avvikelsehantering och patientsäkerhet 

Avvikelser ska tas om hand då de inträffar och vidare handläggning av avvikelser ska 

påbörjas inom en vecka av ansvarig, En plan ska redovisas för hur avvikelser alltid tas 

om hand och inte blir liggande och påsedda i systemet samt hur samtliga medarbetare 

kan erhålla ett lärande av det som handläggs inom verksamheten. Måste vara klart 

senast den 1 mars 2017.  

 

Teamarbete och samverkan genom vårdprocessen 

Det behöver skapas ett enhetligt system som gäller för samtliga enheter gällande 

rapportering och informationsöverföring samt hur teamet ska mötas fortlöpande för att 

kunna planera och utvärdera de vårdinsatser som ges. Måste vara klart senast den 1 

april 2017. 

 

Med hänvisning till det ovan sagda frågar jag vård- och omsorgsnämndens ordförande: 

 

 Har de prioriterade arbetsuppgifterna enligt ovan klarats inom 

stipulerade tidsramar? 

 

 

Gustavsberg den 27 mars 2017                                                                                

 

 Mats Skoglund (V) 
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Interpellation 

 

Till 

Kommunstyrelsens ordförande 

 

 

Angående Värmdö kommuns krisberedskap 

Under kvällen den 25 mars sprängdes postlådorna vid kommunens 

flygtingboende i Mölnvik och Torsby. 

 

De boende och särskilt barnen var mycket skärrade. Polisen rubricerar 

sprängningarna som hatbrott men säger samtidigt att det sannolikt är 

pojkstreck. Hur som helst var, och kanske fortfarande är, de boende 

rädda och var i behov av krisstöd. 

 

När människor som sedan tidigare känner sig otrygga är det viktigt att det 

är lätt att komma i kontakt med kommunen. Nu visade det sig att det inte 

var enkelt. Enligt mig måste det vara enkelt att i krissituationer nå 

kommunen oavsett tid på dygnet. Trygghet och säkerhet är ett av Värmdö 

kommuns övergripande mål. Tryggheten måste gälla för alla. 

 

Med hänvisning av det ovan anförda frågar jag kommunstyrelsens 

ordförande: 

 

 Jag anser att de inträffade sprängdåden är allvarliga 

händelser. Delar du denna min uppfattning? 

 

 Anser du det acceptabelt att det inte går att komma i kontakt 

med kommunen i krissituationer under kvällar, nätter och 

helger? 

 

 Hur är det tänkt att man ska göra för att komma i kontakt 

med Värmdö kommun under kvällar, nätter och helger? 

 

 Vad bör Värmdö kommun nu göra för att öka tryggheten och 

säkerheten vid de nyanländas boenden? 

 

Gustavsberg den 27 mars 2017 

 

Mats Skoglund 
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!   !
Motion till kommunfullmäktige, Värmdö kommun    2017-03-27

!
Bygg nya äldreboenden på Värmdö 

!
Enligt Värmdö kommuns egen befolkningsprognos, lågalternativet, kommer andelen äldre 
(85+), att öka med drygt 50 procent fram till 2025. I personer räknat betyder det att antalet 65 
– 84 åringar väntas öka från 6 184 till 7 741, en ökning med 1 557 personer och antalet äldre i 
gruppen 85+ förväntas öka från 539 till 806, en ökning med 267 personer under 
prognosperioden. Noterbart är att det endast återstår åtta år fram till 2025. 

!
Värmdö har idag 239 platser i fyra olika vårdboenden varav 92 platser är riktade till personer 
med demenssjukdom. Alla dessa platser är redan fulla. Det försvårar omflyttningar och 
begränsar flexibiliteten inom äldrevården, med känt resultat i form av undermåliga lösningar. 
Dessutom tvingas människor bo hemma med maximalt antal hemtjänsttimmar längre än vad 
som är mänskligt och ekonomiskt försvarbart. Samtidigt flaggar flera partier att alla som fyllt 
85 år ska ha rätt till en plats i särskilt boende. 

!
Det är naturligtvis svårt att med exakthet veta hur många platser som behövs i särskilda 
boenden vid en viss tidpunkt. Men en rimlig bedömning är att ökningen av gruppen 
pensionärer, och speciellt gruppen 85+, kommer att öka behovet av fler nya platser. 

!
Vi har uppfattat att den aktuella planeringen av nya platser fram till 2020 pekar mot 16 nya 
platser på Djuröhemmet och ett 50-tal i Ingarö/Pilhamn, sammanlagt således drygt 60 nya 
platser. Men räcker det? I kommunens egna riktlinjer för bostadsförsörjning anses behovet 
vara 160 nya platser till 2024. Det saknas alltså planer på för nästan 100 platser. 

!
Socialdemokraterna anser att Värmdö kommun måste ta höjd för fler äldreboendeplatser rent 
allmänt och konkret planera för fler platser i särskilda boenden inte minst för personer med 
demenssjukdomar. Med vetskap om långa ledtider i denna hantering bör planeringen påbörjas 
snarast. 
Med stöd av ovanstående föreslås !
- att Värmdö kommun inleder planer för minst 150 nya platser i särskilt boende med 

målsättningen att de nya platserna står klara senast vid prognosperiodens slut, det vill säga 
till årsskiftet 2024/2025. 

  

För den Socialdemokratiska gruppen 

Mikael Lindström

13



 
 
 
Motion till kommunfullmäktige, Värmdö kommun 2017-03-27 
 
 

Teckna bostadssociala avtal för att uppfylla 

bostadsförsörjningsansvaret 
 

Alla har rätt till en bostad, det är en mänsklig rättighet och i Sverige har kommunerna ett 

lagstadgat bostadsförsörjningsansvar. För de allra flest är ett boende något man tar för givet 

men det finns grupper som har det svårare. 

 

I de riktlinjer för bostadsförsörjning som antogs den 26 oktober 2016 finns det en 

uppskattning av hur många bostäder vi kommer att behöva fram till 2020. Men det finns inte 

planer som täcker in detta behov. För grupperna unga vuxna, nyanlända och sociala förturer 

finns det ett underskott på bostäder jämfört med behovet på ungefär 240 bostäder. 

 

Eftersom kommunen har brist på bostäder för att uppfylla bostadssociala behov har vissa 

lösningar fått göras som kan anses mindre bra, exempelvis modulhusen i Mölnvik och på 

Sveviatomten. Det är sådana lösningar man får ta till när det råder brister. Det optimala vore 

att bostäder för dessa grupper fanns integrerat i det övriga bostadsbeståndet. 

 

På Lidingö har man löst detta genom att i exploateringsavtal ställa krav på att fastighetsägaren 

tar bostadssocialt ansvar och lämnar över en viss andel lägenheter till kommunen för dess 

bostadssociala behov.1  

 

Därför föreslår vi: 

 

att förvaltningen får i uppdrag att revidera riktlinjer för exploateringsavtal och 

markanvisningar så att det tydliggörs att kommunens ambition är att teckna bostadssociala 

avtal för att säkra kommunens tillgång till bostäder för socialt utsatta grupper. 

 

Den socialdemokratiska gruppen 

gm 

Mikael Lindström 

                                                 
1
 Lidingö stads riktlinjer för bostadsförsörjning: 

http://www.lidingo.se/download/18.11ba338a14de459fa767ff1/1435214896694/Liding%C3%B6+stads+riktlinje

r+f%C3%B6r+bostadsf%C3%B6rs%C3%B6rjning+KS_2014_151.pdf  
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Motion till kommunfullmäktige, Värmdö kommun 2017-03-27 
 
 

Utred Sveriges första demensby 
 

 

Nederländerna började med demensbyar för nästan ett decennium sedan. Resultaten har varit 

mycket positiva, vilket resulterat i att det nu finns demensbyar på många platser i världen. 

Nyligen så öppnades Danmarks första demensby. 

 

En demensby är en sluten enhet där byn disponerar ett område med flera hus där personer 

med demenssjukdom bor. I området finns affär med dagligvaror, restaurang - ofta med en 

pub, utrymmen för dans och frisör med mera. 

 

All personal som arbetar är utbildade i att ta hand om personer med demenssjukdom. De är 

klädda och beter sig som om de vore anställda för den uppgift de har i byn, affärsanställd och 

restauranganställd osv. Detta för att de boende ska uppfatta tillvaron som normal. 

 

Inom området kan de boende röra sig fritt. Det finns promenadvägar/stigar som alla har den 

finessen att de leder tillbaks till utgångspunkten. 

 

Vi uppfattar detta som en mycket bra miljö för personer med demenssjukdom att leva i där 

deras tillgång till naturen/utomhusvistelse underlättas och deras rörelseutrymme blir 

väsentligt mycket större än på konventionella boenden. 

 

Pensionärsorganisationer och demensexpertis bör delta i ett arbete att undersöka möjligheten 

att etablera en demensby på Värmdö.  Ett studiebesök till demensbyn i Danmark kan ge 

värdefulla kunskaper i hur en demensby på Värmdö kan utformas. 

 

Med hänvisning till det ovan anförda föreslår vi 

 

att förvaltningen får i uppdrag att undersöka förutsättningarna för att anlägga en demensby i 

Värmdö kommun. 

 

 

Den socialdemokratiska gruppen i kommunfullmäktige 

gm Henrik Paulsen 
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Vi vill se fastighetsnära  
avfallsinsamling i Värmdö! 
 
Allt fler kommuner erbjuder sina invånare ett sophanteringssystem som 
innebär att de sorterar antingen i flera kärl eller i olikfärgade påsar och 
att samtliga fraktioner utom grovsopor, elektronik och miljöfarligt avfall 
hämtas i anslutning till bostaden. 
 
I Stockholms län kan till exempel de som bor i Huddinge, Haninge, 
Botkyrka, Salem och Nynäshamn välja om de vill få tio avfallsfraktioner 
hämtade hemmavid. Även kommuner som Eskilstuna och Helsingborg 
har sedan länge hämtat flera fraktioner hushållsnära. I Norra Skånes 
renhållningsbolag ger de en återvinningspremie till de som väljer att 
sortera med fyrfackskärl. 
 
Många bostadsföretag har också sedan länge haft miljörum med samtliga 
fraktioner som hämtats som en service till hyresgästerna. Några exempel 
på detta hittar man hos Mimer i Västerås och Karlstads bostads AB. Även 
bostadsrättsföreningar kan sopsortera. 
 
Miljöpartiet i Värmdö vill att Värmdö kommun ska erbjuda sina invånare 
möjligheten till fastighetsnära avfallsinsamling vid nästa upphandling av 
sophämtningen. 
 
Det underlättar för medborgarna att slippa åka med sitt avfall till 
återvinningsstationer och därför är det sannolikt att andelen som 
sorterar ut sitt avfall kan öka och därmed kan återbruk av metall, plats, 
papper och organiskt avfall öka.  
 
 
Vi föreslår därför  
 
att kommunfullmäktige ger tekniska nämnden i uppdrag att vid nästa 
upphandling av sophämtning ställa krav på att möjligheten till 
fastighetsnära avfallsinsamling ska finnas i alla delar av kommunen 
där så är möjligt. 

 
att avfallstaxan ska utformas så att det är lönsamt för den som vill 
sopsortera i många fraktioner. 
 
att möjligheten att ingå i SRV undersöks och för- och nackdelar 
presenteras för fullmäktige innan beslut om ny 
avfallsinsamlingsleverantör tas. 
 
 
För Miljöpartiet i Värmdö Kommun 20170329 
 
Malin Åberg Aas, Hanna Thorell, Filip Joelsson, Siv 
Strömbäck, Thomas Lindell Taylor, Mikael Aldeheim,  
Ulla Bjöörn 
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Motion till kommunfullmäktige den 29 mars 2017 

Behovet av en policy om kommunens mineralresurser 
Idag finns inte ett övergripande dokument om hur kommunen ska hantera enskilda 
förfrågningar om omfattande bergssprängningar liknande täktverksamhet, exempelvis i 
samband med bygglov. Tveksamhet kan uppstå om ett ärende bör hanteras som en ansökan 
av en täktverksamhet eller som en bygglovsansökan. Det finns inte heller en policy/karta/
plan över var i Värmdö bergstäkter kan tillåtas.  
   
Om man inte har en övergripande strategi utan behandlar varje täktverksamhet som ett 
enskilt ärende eller behandlar större bergssprängningar som bygglovsärenden riskerar vi att 
få en situation på Värmdö där vi har bergstäkter lite här och var i kommunen. Det kan vara 
både små och större bergstäkter men båda lämnar öppna sår i landskapet med påverkan på 
omkringliggande ekosystem. 
  
Miljöpartiet anser att täktverksamhet endast bör ske i samband med planering av 
industrimark, infrastruktur och större bostadsområden där bergsprängning av större partier 
är nödvändig och att det bör finnas ett regelverk för när ett bygglovsärende istället bör 
hanteras som en täktverksamhet.  

Miljöpartiet föreslår därför:  

- att en policy/plan tas fram om bevarandet av mineralresurser i Värmdö Kommun 
med riktlinjer för när en bergstäkt eller större sprängningar av berg kan tillåtas och 
en karta som visar var i kommunen det kan tillåtas. 

  
- Att det i ovan dokument tydligt framgår när ett bygglovsärende respektive en 

bygganmälan ska kompletteras med en ansökan om täktverksamhet. 

Filip Joelsson och Hanna Thorell 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö
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